







pisarji, ki urejajo gospodarski in socialni položaj prometnega osebja. K tem revizijam naj se pritegnejo tudi zastopniki UJNZB. Posamezne panoge prometne službe so predložile ločene resolucije, tako odseki strojne službe, poslovedij, prometnikov,

nadalje upravni, računski in gospodarski uslužbenci, posebej tudi dnevničarji, rečni brodarji, delavci, tehnično in progovno osebje, vlakovno osebje, revizorji in skladiščni uslužbenci. Nekatere teh resolucij bomo v krajših izvlekih še objavili.

### Upokojenec

Vse gg. tovariše upokojence ponovno najvljudneje prosimo, da povsod agitirajo za naš list in mu pridobivajo novih naročnikov, ker le dovolj močno število stalnih in točno plačujočih naročnikov jamči za obstoj in napredek lista. — Uprava.

Neredno izplačevanje pokojnin. Zdi se, da so vse prošnje in tožbe zaman — zaprej. Upokojenci so upravičeno pričakovali, da se zadeva uredi kar najprej, pa ni videti rešitve od nikoder. Naj se zganejo upokojenške organizacije — vse brez izjeme — in naj začno skupno in odločno akcijo za odpravo teh napak, ki tako bridko zadevajo vse upokojence. Skupen složen nastop bi mogel vendar le kaj zaleči na pravem kraju. Naj torej vsaj v tem, res najvažnejšem vprašanju zmaga duh sloge in skupnosti. S solidarnostjo bo edino mogoče doseči uspeh!

**Prijave upokojencev za doklade.** Po novi uredbi o osebni in rodbinski dokladi drž. upokojencev mora vsak upokojenec zaradi prejemanja doklad predložiti pristojni blagajni prijavo v obliki navadne vloge, v kateri mora navesti vse okolnosti v dokaz, da mu doklada pritiče. Po odločbi fin. ministrstva morajo vsi upokojenci predlagati take prijave v prvi polovici oktobra vsakega leta. Tako bo treba torej v kratkem vložiti spet te prijave. Za enkrat še ne moremo podati nobenih konkretnih navodil, sporočamo pa, da bo fin. direkcija, kakor smo se poučili, v kratkem izdala potrebno javno obvestilo oz. poziv. — Dodajamo, da oblika prijavnih obrazcev ni predpisana, kakor je bilo to v prejšnji uredbi. Nekatera upokojenska društva so že založila nove prijavnne obrazce, vendar so pa po našem mnenju tudi dosedanji obrazci še uporabljivi, ker vsebujejo vse razpredelke za navedbo potrebnih okolnosti. — V številki od 1. oktobra bomo objavili natančna navodila oziroma pojasnila.

**Vložitev prijav.** Vsem upokojencem je znano, da morajo vsako jesen v začetku oktobra vložiti na predpisanih obrazcih prijave za prejemanje draginskih doklad. Opozarjamo, da se morajo vložiti te prijave v prvi polovici meseca oktobra. Vse prej ali kasneje vložene prijave so neveljavne! — Zato ne vlagajte prijav pred 1. oktobrom t. l!

**Upokojenci v Dalmaciji.** Na zadnjem obščini zboru Udruženja drž. penzionera primorske banovine v Splitu so funkcionarji poročali o društvenem delovanju. Organizacija je skupno z drugimi upokojenškimi društvi v državi živahno zasledovala skupne cilje: izenačenje staroupokojencev, redno izplačevanje pokojnin, odprava kuluka, železniške ugodnosti itd. Za dalmatinske upokojence se je pa trudila doseči še posebne ugodnosti, pri čemer je v mnogih primerih dosegla uspehe. Tako je od nekaterih parobrodskih družb dosegla znatno znižanje voznine za člane, popuste v zdravilišču, gledališču itd. Zaradi nerednega izplačevanja pokojnin je društveni odbor lani odposlal 11 brzojav in 10 vlog. Kakor povsod, so tudi v primorski banovini, drž. upokojenci skrajno nebržni nasproti svojemu društvu, ker se ne zavedajo velikih koristi organizacije. Na zborovanju so zborovalci soglasno sklenili, da ustanovi društvo posmrtni sklad in bolniško blagajno in da naj z vsemi silami skuša doseči ustanovitev zveze vseh upokojenških organizacij v državi. V posmrtni sklad se bodo sprejemali tudi starejši, če se priglase v 6 mesecih po upokojitvi. Zborovalci so izvolili v društveni odbor tudi večje število zunanjih članov poleg odbornikov iz Splita. Tako so prišli v odbor zastopniki drž. upokojencev iz Trogira, iz Pučišća in Supetra na Braču, iz Makarske, Hvara, Metkovića, Blata, iz Starega grada, Šibenika, Vrboške in iz Gradca.

Načrt se je izvršil in prav pred kratkim so bila vsa dela dokončana. Zunanost stare stavbe je z novo ureditvijo spodnjega dela dvorišnega pročelja mnogo pridobila. Prostor, ki je bil doslej namenjen deloma za skladišče, deloma za odpremo blaga, se je znatno povečal, zlasti je pa pridobil na razsvetljavi. Zaradi slabega stavbnega stanja poslopja je bilo treba nosilce, ki nosijo glavne vmesne zidove namesto odstranjene stene, močno ojačiti. Stroški za vsa predelava so razmeroma prav nizki in se bodo delno amortizirali že s tem, ker bo v povečanem, mnogo svetlejšem lokalu zaradi znatno večjih oken treba manj izdatkov za razsvetlavo.

Z adaptacijo se je pridobil primerno velik prostor za prodajo manufakture, ki je od ostalega lokala ločen s steklenimi stenami, hkrati se je prenesto skladišče za petrolej v poseben, popolnoma ločen prostor, kjer ne bo več v oviro obratova-

nju. Nov poseben vhod z dvorišča je dobila tudi klet, kjer se je pridobil še poseben prostor kot skladišče. Dvorišče pred temi prostori se je pa tlakovalo, ker je bil stari tlak že zelo pomanjkljiv.

Videti je, da se upravni odbor trajno in smotrno trudi, da razširi in spopolni delovanje zadruge in nudi članstvu kar največ možnosti nabavljanja vseh svojih potrebščin v lastni zadruzi. Na članih je, da z živahnim odzivom pomagajo odboru in da se tako kar najprej gospodarsko popolnoma osamosvoje. Tudi z opisanimi adaptacijami poslovnih prostorov je bil storjen znaten korak k spopolnitvi naše ljubljanske Nabavljalne zadruge, ki se zadnja leta tako lepo razvija in krepi. Brez hrupa in reklame se je poslovanje naše zadruge neverjetno izboljšalo in povečalo. Prepričani smo, da ostane tako tudi v bodoče.

### Nove knjige

»Mladika«. V julijski številki te vzorne družinske revije so objavljene razen povesti »Dobravski bogovi«, ki jo piše že ves letnik V. Winkler, razni krajši leposlovni prispevki J. Bajca, Fr. Kunstelja in pesmi. Nadaljuje se niz mladostnih spominov Ivana Zorca »Iz nižav in težav«, konča se pa zgodovinska drama Ivana Stodole »Kralj Svetopolk«. Slede še članki o Josipu Stritarju, o moralnem pomenu planinstva (z nadaljevanjem), o zgodovini glasbenih instrumentov in običajno revijsko gradivo. — V avgustovi številki so tudi prispevki M. Dolinca, Ivana Albrehta in poučna V. Jagodičeva »Izpoved mladega zločinca«. Slovenskemu, na Madžarskem živečemu učenjaku Avgustu Pavlu je posvečen članek. Zvezek vsebuje zbirko reprodukcij po slikah B. Jakca iz Dalmacije. — V septembrski številki so zanimive črtice Mare Husove, St. Vuka in Sonje Severjeve, zdravniški spomini B. Kazaka. Zvezek krasi dela starejših slovenskih slikarjev in pravkar umrlega kiparja S. M. Peruzzijsa. — Mladika velja za vse leto 84 Din, naroča se pa pri Mohorjevi tiskarni in Celju. List je po svoji lepi zunanosti in bogati vsebini gotovo najboljši slovenski družinski mesečnik.

značaja: moška in ženska meščanska šola v Celju, I. in II. moška ter I. mešana v Ljubljani, I. in II. moška ter I. ženska v Mariboru, meščanske šole v Dolnji Lendavi, na Jesenicah, v Litiji, v Mežici, Novem mestu, Slovenjgradcu, Šoštanju, Trbovljah, Trziču, St. Vidu, Žalcu in Zagorju, privatni v Celju in Mariboru; 3. kmetijskega značaja: meščanske šole v Brežicah, Vojniku, Ormožu, Ribnici, Senovem, Skofji Loki, Črnomlju, Krškem, Ljutomeru, na Rakeku in pri Sv. Lenartu.

Glasbena šola Sloge. Narodno železničarsko glasbeno društvo »Sloga« je tudi letos odprlo svojo glasbeno šolo v Ljubljani. Vstopnina s prispevkom za učila znaša 10 Din, učnina za vsak instrument po 45 Din na mesec, za teorijo pa po 20 Din. Glasbena šola Sloge je nameščena v ljubljanskem dvoru v Pražakovi ulici in je v Ljubljani gotovo najcenejša, zato letos ne bo mogoče znižavati itak skrajno nizkih učnin. Redni šolski pouk se je pričel dne 10. septembra.

#### Senzacija!

SIN tvrdke KIFFMANN, Maribor

je otvoril na Mestnem trgu 8, trgovino z urami, zlatnino in optiko. Radi vpeljave prodajam po neverjetno znižanih cenah!

### Prosveta

Razporeditev meščanskih šol. V smislu novega učnega načrta za meščanske šole, je prosvetno ministrstvo takole določilo značaj meščanskim šolam v Sloveniji: 1. trgovskega značaja: I. in II. ženska ter III. moška meščanska šola v Ljubljani, II. ženska v Mariboru, meščanski šoli v Ptujcu ter Slov Bistrici in privatno meščanska šola v Kočevju, »Lichtenturn« in uršulinska v Ljubljani, v Mekinjah, v Skofji Loki in Šmihelu; 2. obrtno industrijskega

DAMAST IN  
PLATNI GRADL  
ZA ŽIMNICE  
zelo ugodno in v veliki izbiri  
pri tvrdki  
**Robert Golji**  
Ljubljana  
Selenburgova ulica 3

### Iz ljubljanske Nabavljalne zadruge

Poročali smo že, da je naša Nabavljalna zadruga na Vodnikovem trgu št. 5 v Ljubljani uvedla prodajo manufakture. Na zalogi ima različne vrste blaga, zlasti za perilo in posteljnino, pa tudi blago, ki gre stalno v denar in ki ni podvrženo naglemu menjavanju mode. Za prodajo manufakture se je kmalu pokazalo, da ni primerne prostora. Zato je bilo treba najti kar naj-

prej prikladno rešitev, ker se posel naglo razvija.

Odbor zadruge je po dolgih razmotiranjih sklenil, da razširi in poveča dvorišne prostore, ki se nahajajo izza prodajalne. V ta namen je sklenil, da zazida arkade v dvoriščnem desnem krilu poslopja, s čemer bi se pridobilo precej prostora.

**KROJAŠKI ATELJE**  
**Fran Iglič, Ljubljana**  
Pražakova ulica  
Izdeluje se za dame in gospode po najnovjših krojih Lastna zaloga modnega blaga. Uradnikom znaten popust ali na obroke.

**Tovariši!**  
Kupujte svoje potrebnosti pri tvrdkah, ki inserirajo v »NAŠEM GLASU«

Kr. dvorni dobavitelj  
**ANTON VERBIČ, Ljubljana**  
Delikatese Telefon 2673 Špecerija  
Najnižje cene! Sveže blago! Skrbna postrežba!

**HRANILNI IN POSOJILNI KONZORCIJ**  
Kreditna zadruga državnih uslužbencev v Ljubljani, Gajeva ulica 9 — v lastni hiši  
Najstarejša kreditna zadruga v Jugoslaviji, ustanovljena leta 1874.  
Poštni čekovni račun št. 10.681. Telefon št. 3413  
Posojila do Din 10.000— vsem javnim nameščencem po 8% proti zaznambi na plačo na prvem mestu in poroštvo.

**Učiteljska tiskarna**  
Ljubljana  
Franciškanska ulica  
Telefon št. 2312  
Račun pošl. hran. 10.761

je najmoderneje urejena in izvršuje vsa tiskarska dela od najpreprostejših do najmodernejših  
Tiska šolske, mladinske, leposlovne in znanstvene knjige; ilustrirane knjige v enobarvnem ali večbarvnem tisku; brošure in knjige v vseh nakladah, časopise, revije in mladinske liste. Okusna oprema ilustriranih katalogov, cenikov in reklamnih listov  
**Lastna tvornica šolskih zvezkov**

**Zadruga državnih uslužbencev za nabavo potrebščin r. z. z o. z.**  
Ljubljana, Vodnikov trg št. 5 / Telefon št. 2421  
**Širite združno misel med svojimi tovariši!**  
**Državni uslužbenci!**  
Vaša nakupovalnica mora biti edino združna prodajalna. V zalogi ima vedno sveže specerijsko blago. Dostava na dom brezplačna. Preskrbuje kurivo, posreduje nakup manufakturnega blaga. Na zalogi ima vsakovrsten porcelan, emajlirano kuhinjsko posodo, rje prosti jedilni pribor itd.